

РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ В КАЖДОЙ ПОЛЕВОЙ И ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО В ПРОВЕДЕНИИ СЕВА

Пролетарии всех стран, соединитесь!



ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
Немецовского горнозаводского ВКП(б), горского и горпрофсовета Западно-Сибирского края

11 МАЯ 1934 г.
№ 96—(3249)

Чистка еще более укрепит ряды партии

С 15 мая начинается чистка рядов Западно-Сибирской партийной организации.

Задача чистки партии состоит в повышении идеологического уровня членов партии, в политическом и организационном укреплении партии, дальнейшем усилении доверия партии миллионов беспартийных масс» (Из постановления ЦК и ЦКБ ВКП(б) от 28 апреля 1933 года).

Задача каждой партийной организации сейчас заключается в том, чтобы еще более развернуть широкую массово-разъяснительную работу, как среди коммунистов, так и среди широких масс рабочих и колхозников, в задачах чистки партии.

Разъяснение задач чистки среди коммунистов должно заключаться в том, чтобы каждый коммунист во время чистки будет проверяться как он выполняет свою авангардную роль на производстве, как он работает над повышением своего теоретического уровня и насколько он является организатором масс на успешное выполнение решений 17 съезда партии и указаний вождя партии тов. Сталина.

Чистка партии будет проходить при широком участии трудящихся беспартийных масс. Поэтому уже сейчас беспартийным рабочим, колхозникам и служащим нужно широко разъяснить задачи и значение чистки.

Последние дни до начала чистки должны быть использованы для еще большего повышения производительной и политической активности каждого члена и кандидата партии. Недопустимо приходить к чистке партии с такими показателями в деле партийной учебы, какие имеются в партийной организации Коксоострой, где 65 коммунистов не ознакомились с марксистско-ленинской учебой.

Недопустимы и такие факты, когда члены и кандидаты партии не являются примером в выполнении и перевыполнении производственных заданий, а наоборот плетутся в хвосте. С такими недостатками нужно решительно покончить.

Последние дни подготовки к чистке партии ни в коем случае нельзя использовать для проведения самокритики от тех коммунистов, которые по тем или другим причинам должны быть исключены из партии во время самой чистки.

Задача каждой партийной организации до чистки заключается в том, чтобы сейчас еще более подробно, еще более тщательно выявить лицо каждого члена и кандидата партии, как он выполняет авангардную роль на производстве и повышает свой теоретический уровень и нет ли в партии случайно появившихся людей в ее рядах.

Особенно твердо нужно помнить и разъяснить как всем коммунистам так и трудящимся беспартийным массам, что в первую очередь из партии вычищаются «классово чуждые и враждебные элементы, обманчивые путем пробравшиеся в партию и остающиеся там для разложения партийных рядов» (Из постановления ЦК и ЦКБ ВКП(б) о чистке партии).

Выполнение и перевыполнение планов по добыче угля, по выполнению строительства и по весеннему севу—будет лучшим показателем подготовки к чистке партии каждого члена и кандидата партии и каждой партийной организации в целом.

Чистка партии проводится для того, чтобы поднять еще на более высокий уровень работу всех партийных организаций, устранить недостатки, которые имеются в них и обеспечить успешное выполнение второй пятилетки.

«Чистка нашей партии должна еще более укрепить, еще более поправить, еще более сплотить нашу коммунистическую, ленинскую партию и миллионные массы трудящихся—вокруг ленинского ЦК, вокруг обещанной нам победы великого вождя партии и рабочего класса тов. Сталина» (Из речи тов. Кагановича).

Перед партией стоят большие задачи выполнения второй пятилетки—пятилетия построения бесклассового социалистического общества. Чтобы успешно выполнять эти задачи партия должна быть единой, монолитной и высокодисциплинированной. Чистка поможет партии освободиться от тех людей, которые оказались неспособными идти вместе с партией в великий поход второй пятилетки.

Чистка не ослабит, а еще более укрепит ряды партии.

Партия проводит чистку не потому, что она слаба, а потому, что она крепка и сильна.

УДАРНИКИ КОЛХОЗА „ОБЪЕДИНЕНИЕ“ СЕЮТ БЫСТРО И ХОРОШО

Колхоз „Объединение“, Черемичинского сельсовета, должна посеять 250 га зерновых культур. Колхоз обеспечен хорошей подготовленной землей почти полностью (имеет 230 га паров). Колхоз выехал на массовый сев 29 апреля и на 5 мая уже посеяно 40 процентов плана.

40 процентов плана за одну пятидневку—это упорная и кропотливая работа полевых бригад. У погоды приходилось отвоевывать каждый час работы. Бригады полевой бригады Репнин и инспектора по качеству: Жуков, Бушув, Фролова и Ягунова, строго

следили за каждым участком полей, и как только появлялась малейшая возможность боронить и сеять—бригада с боем выстукала на этот участок. Сначала работали только 2 сеялки, но колхозу удалось договориться с „Пролетарской победой“ и взять у них еще 2 сеялки. Теперь работают 4 сеялки, которые полностью обеспечивают сев.

Работа на полях производится с раннего утра и до позднего вечера, за 5 мая на четырех сеялках бригада засеяла 20,5 га, выполнив в среднем на 1 сеялку в смену по 5,1 га.

От сельщиков не отстают и бороноволоки. Звенья—Бушуева Семена и Хомякова Антона в этот день заборонили на 3,87 га больше нормы.

Между бороноволоками и сельщиками развернуто социальное соревнование и показатели вывешиваются ежедневно на доску показателя. Это дает возможность из дня в день поднимать производительность труда и качество работы.

Вся произведенная работа сельщиков и бороноволоков принимается при участии инспекторов по качеству.

Святкин, Репнин, Хомяков

В колхозе „Землероб“ не торопятся с севом

Колхоз „Землероб“, Черемичинского сельсовета, должен посеять пшеницы и овса—180 га. Но колхоз, прошлой осенью не обеспечил подготовку земли. Было заготовлено паров и зяби всего—100 га. Сейчас колхозу требуется вспахать земли еще—136 га. Для освоения этой земли сейчас надо мобилизовать все силы и возможности колхоза. Но однако предколхоза тов. Ненашев и бригадир полевой бригады—Чирков—не являются инициаторами организации этого дела. У них все еще „мокрые“ настроения, они не спешат. Выехали на поле 28 апреля и по 6 мая вспахано только—23 га. 6 мая бригадир Чирков пахарей совершенно не посылал на поле, объясняя это „сырой погодой“.

На самом же деле работать была полная возможность и другие колхозы в этот день работали. „Мокрое“ настроение надо раз и навсегда выбить из головы бригадир и для успешного хода сева мобилизовать все силы, чтобы закончить его в строго намеченные сроки.

Г.

18 КРАСНЫХ УГОЛКОВ ПРИ КОЛХОЗАХ

При всех левобережных колхозах создаются красные уголки. Уже приступлено к организации 18 уголков. При правобережных колхозах будут созданы политпросветбазы. В Ягуновском сельсовете организована районная политпросветбаза. Красные уголки и политпросветбазы будут работать непосредственно на месте полевых работ.

ТРАКТОРИСТАМ-УДАРНИКАМ НЕ ОБЕСПЕЧЕН КУЛЬТУРНЫЙ ОТДЫХ

Тракторная бригада МТС, работающая в колхозе „Заветы Ленина“—с первых дней работы в силу плохой организации труда не выполняла своих заданий.

Сейчас темпы работы с каждым днем нарастают. Норма выработки выполняется и перевыполняется. 8 мая тракторист Веревкин, на 32-дисковой бороне—задисковал 10 га, вместо 8 га по норме. Тракторист Зыков на 22-дисковой бороне—задисковал 4,5 га, вместо 4 га. Тракторист Гулевич Степан на 32-дисковой бороне—задисковал 8,15 га.

Но трактористы не обеспечены культурным отдыхом. Вагон для жилья разбитый, с дырами и отопить его нет возможности. Трактористы не имеют возможности отдохнуть как следует, сбит не раздеваясь. Предколхоза Думину об этом заявляли, но он мер никаких не принимает. Газет и литературы трактористы также не имеют.

Дирекция МТС и правление колхоза обязаны немедленно обеспечить трактористов культурно-бытовыми условиями, чтобы обеспечить высокие темпы работы до конца сева.

Пом. бригадир Воронцов.

ПАХАРИ ЛУЧКОВ И КВАСКОВ НЕ БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПАХОТЫ

Колхоз «Вперед к социализму», Верто-Томского сельсовета, на массовый сев выехал 4 мая. Первые дни показали, что бригады хорошо были подготовлены к полевой работе. С первых же дней пахари выполняли свои нормы выработки. Все четыре бригады между собой заключили социальное соревнование. Бригада Илопова соревнуется с бригадой Устененко, бригада Школько с бригадой Симонова. В бригадах также соревнуются группа с группой. Группа пахарей Илюменкова Ивана, за 5 мая показала высокие темпы и качество работы. Эта группа в составе пахарей Огнева Егора, Наседкина и Гнева Александра выполняла по 1,07 га на пахаре, вместо 0,9 га по норме. Но есть еще и такие пахари, которые не понимают важности качества пахоты. Эти пахари Лучков Иван и Квасков Семен,

которые выполняли количественно, забыли качество. Они вспахали мелку и бригадиру пришлось сделать снижение трудней этим пахарям, но этим ограничиваться нельзя, надо заставить их перепахать.

Сельщик Ефремов также перевыполняет свои нормы. Он засеял на сеялке по 4,38 га вместо 4 га по норме. Лучшим ручным сельщиком является Писунцов Александр, который норму выполняет до 150 процентов, засеял по 5-6 га.

Хорошо работает и инспектор по качеству—Едукович Марк, который помогает бригадире выявлять недостатки в работе.

На 7 мая колхоз засеял 205 га (32 проц. к плану), из которых 193 га пшеницы.

Недостатком в работе бригад является то, что есть случаи работы скопом: по 4-5 пахарей. Пахарей надо разбить так, чтобы на одной полосе работало не более двух-трех плугов.

Предколхоза Баранов

УЧИТЕСЬ У КОНОХОВ КОРНЕВА И ЦАПЛИНА

УХАЖИВАТЬ ЗА ЛОШАДЬЮ

Конюха Корнев Кирилл и Цаплин Артемий колхоза „Первые всходы“ глубоко осознали значение лошади на посевной. Эти конюхи добились того, что рабочие лошади, до выезда на поля были низсредней упитанности, а сейчас все 19 лошадей средней упитанности.

Кормление лошадей производится аккуратно три раза. Утренняя кормежка начинается в 2-3 часа ночи, к моменту выезда все лошади бывают полностью готовы—накормлены и напоены. Каждая лошадь свою норму сена и овса получает отдельно, что дает возможность правильно использовать корм.

Сбруя закреплена за каждой лошадей и после работы не бросается как попало, а развешивается в специальном сушильнике.

Все это достигнуто упорной работой конюхов Корнева и Цаплина.

Яблонская.

Организовано готовимся к выгому скота на пастбищах

Молочно-товарная ферма колхоза «Заветы Ленина» полностью подготовлена к летней пастбищной работе. Весь взрослый скот и молодняк разбит по группам, проведен зоветосмотр всему поголовью. При осмотре оказалось, что из 240 коров—16 стельные. Пастбищные бычки и телочки, в количестве 64 голов, выделены в отдельное стадо. Телята до года (105 голов), также будут пастись особо. Сейчас стада, взрослых коров и молодняка, выганы на пастбища. Прежде чем скот выгнать на поля, ферма проделала большую подготовительную работу, например, острые рога у коров были обрваны. Быки производители содержатся на ферме.

Для пастбищ скота—выделены пастбища. Сейчас, до покоса на пастбищах, скот пасется по пашням, где используются остатки стога сена и соломы. Это делается потому, чтобы не попортить пастбища, не уничтожить траву.

Пастухи—опытные колхозники. Пастухи—Шелунов и Нозининов—являются бесценными пастухами с 1929 года. Пастухом молочника—является член партии Нозинич Алексей.

Между пастухами и доярками развернуто соревнование на лучший уход, поднятие упитанности коров и правильное использование пастбищ. Сейчас суточная средняя упитанность коров—4 литра. Лучший уход за скотом—является значительным шагом для дальнейшего развития животноводства.

Мешков, В. Варсва.

О составе областных и краевых комиссий по чистке

Постановление Центральной Комиссии ВКП(б) по чистке от 7 мая 1934 года

Назначить областные и краевые комиссии по чистке в составе следующих товарищей:

1. АЗОВО-ЧЕРНОМОРСКИЙ КРАЙ

Председатель т. ШКИРЯТОВ М. Ф.—член бюро комиссии партконтроля при ЦК ВКП(б).
Член комиссии т. ШАДУНЕЦ С. К.—член комиссии партконтроля при ЦК ВКП(б), уполномоченный НКП по краю.
Т. КИССИС Р. Я.—член комиссии совконтроля при СНК, уполномоченный КСК по краю.

2. ХАРЬКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Председатель т. ЯРОСЛАВСКИЙ Е. М.—член бюро комиссии партконтроля при ЦК ВКП(б).
Члены комиссии т. ШАБИЛЕВСКИЙ Г. В.—член комиссии совконтроля, уполномоченный КСК по краю.
Тов. КИСЕЛЕВ А. Л.—секретарь областной партколлегии.

3. ЧЕРНИГОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Председатель т. РОЗЕИМАН Б. А.—член бюро комиссии совконтроля.
Члены комиссии т. БОГДАНОВ И. А.—член комиссии совконтроля, тов. ЗАБУТКИН П. А.—секретарь областной партколлегии.

4. СРЕДНЯЯ АЗИЯ

Председатель т. ПЕТЕРС Я.—член бюро комиссии партконтроля при ЦК ВКП(б).
Член комиссии т. БЕКИЕР И. М.—член комиссии партконтроля при ЦК ВКП(б), уполномоченный НКП по Средней Азии.
Член комиссии т. ГЕИ К. В.—член комиссии совконтроля, уполномоченный КСК по Средней Азии.
Тов. ИКРАМОВ А. И.—секретарь Узбекистана.

5. СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ КРАЙ

Председатель т. ЦИХОН А. И.—член бюро комиссии совконтроля.

Члены комиссии тов. КАХИАНИ М. И.—член комиссии партконтроля при ЦК ВКП(б), уполномоченный НКП по краю.

Тов. ЖУЧАЕВ Д. А.—член комиссии совконтроля, уполномоченный КСК по краю.

6. ГОРЬКОВСКИЙ КРАЙ

Председатель т. КОРОТКОВ И. И.—член комиссии партконтроля при ЦК ВКП(б).
Члены комиссии т. АНЦЕЛОВИЧ Н. М.—член комиссии совконтроля, уполномоченный КСК по краю.
Тов. СОКОЛОВ М. Ф.—сек. етарь краевой партколлегии.

7. ДНЕПРОПЕТРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

Председатель т. ЧУБЫРИН М. Е.—член ЦК ВКП(б).
Члены комиссии т. АФАНАСЬЕВ И. А.—секретарь обл. партколлегии.
Тов. КОЗЛОВ П. В.—член областной партколлегии.

8. ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

Председатель т. БУЛАТОВ Д. А.—член бюро комиссии партконтроля при ЦК ВКП(б).
Члены комиссии т. ФИЛЛЕР С. И.—председатель леч. комиссии при ЦК ВКП(б).
Тов. КОВАЛЕВ М. И.—секретарь краевой партколлегии.
Тов. РОЗИТ А. Р.—член комиссии совконтроля, уполномоченный КСК по краю.

9. КРЫМ

Председатель т. САХАРОВА П. Ф.—член комиссии партконтроля при ЦК ВКП(б).
Члены комиссии т. БЕИЧУРИН Г. Г.—секретарь партколлегии Крыма.
Тов. БОГАТ А. П.—член комиссии совконтроля, уполномоченный КСК по Крыму.
Предложить областным и краевым комиссиям начать чистку с 15 мая с. г.

Центральная Комиссия ВКП(б) по чистке.

Немедленно обеспечить бесперебойную работу тракторов химзавода

Месяц тому назад сельхозкомбинат «Коксовик» химзавода рапортовал о полной готовности к весеннему севу. Сейчас видно, что обещания оказались липовыми, сельхозкомбинат посев ведет недопустимо медленно.

1017 гектар должен засеять сельхозкомбинат к 18 мая. На 9 мая план выполнен только на 4,05 процента, тракторы работают с большими перебоями. Инструментами они не снабжены.

Квалификация трактористов низка. Трактористка Голешева в первый день работы сожгла подшипники. Трактор простоял два дня.

Механик тракторного парка Широков на поля выехал только 3 мая. Кузница на сельхозкомбинате имеется, но так как нет кузнеца—не работает.

Отсутствие руководства над тракторным парком привело к тому, что

трактора шесть дней стояли без работы и сейчас больше стоят чем работают.

Культурное обслуживание рабочих, работающих в поле, должно до того, что 156 экземпляров «Кузбасса», выписанных для рабочих сельхозкомбината, ежедневно остаются на центральной почте, так как за газетами на почту никто не заглядывает.

Слабо обеспечен сельхозкомбинат семенами. По плану предполагалось посеять овса 500 га, а семян имеется только на 380. Колодеев предлагает посеять овса заменить гречей и просом.

Треугольник химзавода должен немедленно прекратить ценовое отставание сельхозкомбината и ближайше дни добиться коренного перелома в проведении весеннего сева, взять большевистские темпы.

Вощин.

Провели 11 субботников

Комсомольцы Щегловского сапожничества провели одиннадцать субботников. Во время субботников комсомольцы перевезли в совхоз 45 возов дров, 54 воза бревен и тесу,

45 центнеров керосину, 12 возов сена. В субботниках активные участие принимала беспартийная молодежь.

ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ К 1 ДЕКАБРЯ-- ПОЧЕТНАЯ ЗАДАЧА РАБКОРОВ И ВСЕХ РАБОЧИХ РУДНИКА

НЕУСТААННО БОРОТЬСЯ ЗА ВТОРОЙ ДОНБАСС

5 мая в Прокопьевске состоялся первый всекузбасский слет рабкоров-ударников. Более трехсот лучших из лучших людей молодого Кузбасса демонстрировали свою величайшую преданность партии, готовность отдать все свои силы замечательнейшему строительству нашей эпохи—второй всесоюзной кочегарки страны. Слет показал, какая огромнейшая, неиссякаемая сила заложена в передовом отряде ударников,—в рабкорах Кузбасса.

Всекузбасский слет рабкоров-ударников — это первый массовый итог борьбы ударников Кузбасса за превращение в жизнь лозунга вождя партии и рабочего класса тов. Сталина, за превращение Кузбасса во второй Донбасс. Каков же этот итог? С чем приехали делегации на слет? Прокопьевцы дали в фонд слета эшелон угля и отправили его Сталинскому заводу; ленинские шахтеры-рабкоровы провели поход за порядком и чистоту в шахте, по их подобию все рабочие шахт рудника привели и приводят свои забои в образцовый порядок. Кемеровский рудник выполнил апрельский план на 100,4 проц. Кемеровские бригадные стенгазеты признаны слетом лучшими газетами по Кузбассу.

Вот коротко, предварительные итоги, заложенные в основу дальнейшего, мощного разветвления рабкоровского движения — призванного сыграть величайшую роль в борьбе за превращение Кузбасса во второй Донбасс.

«Преобразить Кузбасс во второй Донбасс» — такая грандиозная задача, какие блестящие перспективы, какая великая честь выпала на нашу долю! Как нужно много, по-новому — культурно работать, многому учиться и многое осваивать, чтобы воплотить в жизнь эту задачу, поставленную нашим великим вождем и 17 съездом партии.

А работаем мы еще плохо, некультурно, рывками и поэтому отстаем. Тов. Эйхе всю его исключительно яркую речь отметил, что рыбки особенно характерны для Кемеровского рудника — где один месяц перевыполнял план, а второй отстал и в результате — лишь 94 проц. плана первого квартала. Антимеханизаторские настроения есть на всех рудниках, но особенно в Кемерово. Две врубковые машины Центральной шахты, — предназначенные для ведения подготовительных работ — четыре месяца стояли без дела, а план подготовительных работ не выполнялся. Шахта «Пионер» все четыре месяца этого года сидит в прорыве, дает не б-

лее 85-90 проц. плана, а весь рудник задолжал стране более 10 тысяч тонн угля. Никаких отсрочек никто нам не даст — надо покрывать долг и обязательно в текущем квартале иначе передовые рабкоровы Кузбасса окажутся в позорном хвосте, в обзоре третьего квартала и это будет величайшим позором.

Механический завод работает хорошо, но и там не все благополучно. Переделки в механическом, котельном и других цехах заедают завод, удорожают себестоимость, создают брак. Не изжит еще и брак. Он, как трудно излечимая болезнь на здоровом теле, появляется то в котельном, то в литейном, то в механическом цехах.

Коксохимический завод по производству кокса в первом квартале выправился, хорошо идет и во втором квартале, но портит все плохая работа химотделения. Этот цех уже 8 месяцев тянется в хвосте, давая лишь 70-80 процентов задания. Варварское обращение с оборудованием, грязь в цехе, пол вечно залит маслом, падение дисциплины, разгильдяйство — вот с чем надо бороться, чтобы выравнять химотделение по коксовому цеху.

Делегаты всех действующих предприятий Кемерово заключили на слете ряд бригадных и индивидуальных договоров на соревнование с прокопьевцами и ленинцами. Основной пункт соревнования — выполнение указание тов. Эйхе, данное на слете: — закончить выполнение годовых планов к 1-му декабря 1934 года. Такая программа работ ближайших месяцев и нам кемеровцам — всем рабкоровам, всем ударникам, всем рабочим предприятий и строек города надо работать так, чтобы быть впереди по производству, впереди по благоустройству города, впереди по культурному росту и впереди по разветвлению рабкоровского движения.

С 15-го мая начинается чистка партийных рядов Западной Сибири. Роль рабкоров в этом важнейшем вопросе, — исключительно велика. У нас еще не мало остатков «кемеровщины» на всех предприятиях и в учреждениях города. Кацелярско-бюрократические методы руководства кое-где еще крепко сидят. В борьбе с этими недостатками должно помочь острое рабкоровское перо, смело направленная в цель рабкоровская заметка, помещенная в стенной или печатной газете. Такова почетная роль рабкора, таковы грандиозные задачи — стоящие перед Кемерово — превращению Кузбасса во второй Донбасс.

БОРОТЬСЯ ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ (Тов. Кулько, ударник мехзавода)

Наш механический завод горного оборудования сумел в течение очень короткого времени стать передовым заводом Кузбасса. Началось это в октябре — ноябре прошлого года. Рабкоровы завода под руководством парт. организации и газеты «Кузбасс» организовали конференции по качеству, ибо брак был основным бичом завода, заедающим все достижения передовых ударников. Криво ваялся за завод и горюк партии. Ухватившись за эту основную цепь, мы начали вытаскивать из прорыва весь завод. Руководители завода работали не покладая рук.

В период конференций по качеству, а они длились два месяца, мы изо дня в день вскрывали через газету «Кузбасс» и стенные газеты всех бракоделов, лодырей, саботажников — не взирая на лица и добивались, что брак пошел на убыль, а программа стала перевыполняться, завод стал выходить на передовую линию.

Теперь Кемеровский мехзавод стал основным поставщиком горного оборудования для шахт. Мы освоили производство копров, катет, опроки дымателей, элеваторов, электробеледок, конвейеров стальных, ленточных и пластинчатых. В последнее время мы внесли новый вклад в механизацию угольной промышленности Кузбасса — выпускаем 25 комбайнов комбайнов инженер-строителя. Но нашей гордостью с вами является лучшее детище Кузбасса —



Тов. МИЛИЦИН — бригадир 30 комсомольской бригады шахты «Пионер» — участник всекузбасского слета рабкоров

гигант шахты Коксовая. Мы ее одели с ног до головы. Сами готовили оборудование, сами его и монтировали.

Даем всекузбасскому слету рабкоров слово — изо дня в день бороться за лучшие качественные и количественные показатели, за выполнение в срок принятых нами заказов, за почетное звание передовых ударников второго Донбасса.

НА ПРИЗЫВ ТОВ. ЭЙХЕ — ДАЕМ ВСТРЕЧНОГО 1.224 ТОННЫ

Делегат всекузбасского слета рабкоров тов. ШЕРСТОБОВЕВ вчера на бригаде рассказал о всекузбасском слете и о речи товарища Эйхе. Тов. ШЕРСТОБОВЕВ нам сказал, что товарищ Эйхе поставил задачу — К ПЕРВОМУ ДЕКАБРЯ ВЫПОЛНИТЬ ГОДОВОЙ ПЛАН. Наша бригада отвечает на речь тов. Эйхе встречным планом. На май месяц, на количество 32 человека задание 3.536 тонн — мы выдвигаем встречного 1.224 тонны. Заверяем, что этот повышенный план так же, как и обязательство по подготовке к всекузбасскому слету, будет безусловно нами выполнен.

Ударники 1 бригады Деагон. уклона:
ГРИШЕВЕНЧУК, БОРЗОВ, СОКОЛОВ, КЛИМЕНКО,
ЖУРАВЕЛЬ, ЯТСУК, ШЕРСТОБОВЕВ и друг.

ЗАКРЕПИМ РЕГУЛЯРНЫЙ ВЫПУСК СТЕНГАЗЕТЫ «ВРУБОВКА»

(Тов. Зеленецкий, пом. машиниста 51 бригады)

Товарищи! 51 комсомольская бригада Центральной шахты организована семь месяцев тому назад. С самой организацией комсомольская бригада всегда перевыполняла план. Наша бригада сразу же связалась с газетой «Кузбасс». Газета нам много помогла бороться с разными болячками, устранять недостатки.

В апреле бригада перешла работать на врубковую машину (Джеффри). Мы комсомольцы с большим желанием начали учиться у старых машинистов. Весь опыт работы старых машинистов мы перенимаем с большим вниманием, чтобы лучше работать мы организовали бригадную стенную газету «Врубовка». Через «Врубовку» мы добиваемся улучшения работы бригады. Газета развернула социалистическое соревнование между сменами. Это подняло работу, повысило качество. В апреле вместо 80 метров (по плану) мы дали ухода 100 метров.

С первых же номеров «Врубовка» стала ставить вопросы правильно. Мы рабкоровы добиваемся, чтобы ни одна заметка не осталась невыполненной. Действенность наших заметок подняла авторитет газеты и рабкоров.

Товарищ Ляшенко в докладе сказал, что наша бригадная стенгазета «Врубовка» — самая



Тов. СИЗОВ — редактор бригадной стенгазеты «Врубовка»

лучшая газета в Кузбассе. Я от имени бригады заверяю слет, что работу мы не ослабим, а наоборот усилим. Мы обязуемся закрепить регулярный выпуск газеты. Через стенную печать, газету «Кузбасс» и «За уголь» будем бороться со всеми кто будет мешать нашей работе. Будем бить по конкретным виновникам прорыва, не взирая на лица. Еще лучше добьемся действительности наших заметок. (Аплодисменты)

БУДЕМ С ЧЕСТЬЮ НОСИТЬ ИМЯ ЛУЧШЕГО УДАРНИКА КУЗБАССА ТОВ. ЭЙХЕ

(Тов. Артемьев, бригадир 6 рабкоровской бригады)

Товарищи рабкоровы Кузбасса, разрешите нас приветствовать от имени 6-й рабкоровской бригады второго района Центральной шахты Кемеровского рудника. (Аплодисменты). Наша шестая рабкоровская бригада существует три года. В течение трех лет наша бригада не знала, что такое слово прорыв. Шестая рабкоровская бригада — ведущая бригада района. Готовясь ко всекузбасскому слету рабкоров, мы дали угля сверх плана более 300 тонн.

Хорошо мы работаем потому, что каждый из нас сознательно относится к труду. Хорошо освоил технику. Через стенную печать и газету «Кузбасс» мы добивались устранения недостатков. В газете мы разоблачали конкретных виновников, которые нам мешали в работе. Мы рабкоровы не только пишем в газете, но мы хорошо работаем, добиваемся, чтобы наши замечания, предложения, которые публикуются в печати, превратились в жизнь.

Тов. Эйхе поставил задачу: прокопьевские горняки должны годовой план выполнять к 7 ноября, а остальные рудники к 1 декабря. Мы рабкоровы кемеровской делегации обсудили речь тов. Эйхе в единодушном решении — от имени всех горняков Кемеровского рудника взять обязательство: Кемеровский рудник к первому декабря годовой план выполняет на сто проц. (Аплодисменты). Мы заверяем слет рабкоров Кузбасса, что эту задачу кемеровские горняки выполнят с честью — возможность у нас для этого есть.

От имени 6-й рабкоровской бригады присваиваем своей бригаде имя лучшего, твердого большевика Западной Сибири — секретаря Крайкома партии тов. Эйхе и избираем его почетным рабкоровом своей бригады. Это имя 6-й рабкоровской бригады

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ ПОМОГАТЬ ОТСТАЮЩИМ

(Тов. Шварев, бригадир рабкоровской бригады)

— Три с половиной года наша бригада, состоящая из рабкоров, не знает прорыва. С 1930 года изо дня в день через газету мы начали устранять неполадки, тогда газета помогла нам в организации работы, в повышении нашей квалификации. Ударники, которые еще не были рабкоровами, увидели, какую огромную роль играет печать в борьбе за уголь.

— Расскажу о таком факте. Наш начальник района плохо знал технику своего дела, был плохим организатором, не знал сколько ему нужно рабочих. Забойщик он то вабирал, то увольнял, посылал чистить штрек, таскать лес и т. п. Взглянув на начальника района. Сначала говорили, указывали, советовали ему. Не помогло. Тогда взяли через газету. Изо дня в день мы показывали в газете работу района со всеми его безобразиями и требовали, чтобы шахтоуправление приняло меры. Скоро начальник района был снят с работы.

Смена руководства способствовала улучшению работы. Добыча пошла вверх до 175 проц., производительность труда повысилась до 195 проц. Но теперь этого мало. Товарищ Сталин выдвинул лозунг — превратить Кузбасс во второй Донбасс. У нас будут расти шахты, прибавятся механизмы, на которых нужно работать не иначе, как слав техникский экзамен на «отлично». Показать личный пример освоения механизмов, мобилизовать всех рабочих на борьбу



Тов. РЕДКИН — редактор стенгазеты водоотлива Центральной шахты — участник всекузбасского слета рабкоров

за овладение техникой — такая главная задача стоит перед нами — рабкоровами.

Вторая задача — помочь отстающим. Это не дело, если план выполняет бригада, участок и даже шахта, а рядом плетутся в хвосте другие бригады и шахты. Надо хороших ударников — рабкоров передавать в отстающую бригаду и шахту, чтобы они там привели положительный опыт.

В нашей бригаде растут хорошие забойщики организаторы, их выдвигают бригадиром. Сейчас намерено выдвинуть в бригадир нашего рабкора ЧАПЫГИНА и он оправдает это назначение. Наш долг распространить опыт бригады на весь рудник и добиваться общего подъема.

Богачев разбазаривает ударные пайки

Мы, ударники землекопы, работающие на постройке железно-дорожной ветки Кемерово-Барзас, выполняем свои задания на 100 проц., но ударного снабжения не получаем. Прораб Богачев выделенные для нас ударные пайки раздает кому попало, вплоть до частных грабителей, которые работают на собственных лошадях.

Мы, оторванные от города и рынка, не имеем возможности покупать продовольствие. Поэтому обращаемся за помощью к редакции газеты «Кузбасс» и просим заставить прораба Богачева и работников ОРСа упорядочить выдачу нам ударных пайков.

Ярославцев, Солодченко, Тарасов.

ОРС Азотстрой забыл о столовой № 2

ОРС Азотстрой плохо заботится о снабжении рабочих. До сего времени во дворе мехцеха не организована продажа коммунерского хлеба. Рабочие вынуждены ходить за хлебом больше километра.

В столовой № 2 много безобразий. Ежедневно не хватает то первых, то вторых блюд. При столовой организован буфет, но в нем кроме кваса и пельменей ничего нет. Работники ОРСа в столовую не заглядывают. Бывает, что рабочие просиживают в ожидании обеда по часу и больше.

ОРСу Азотстрой нужно проверить работу столовой № 2 и упорядочить дело общественного питания.

Рабочий Силантьев.

Проверить прошлое Остапца

При хозяйстве УРС'а КБС имеется 27 лошадей, но ухода за ними нет. Лошадь болеет экземой, питаются грязной соломой и сеном, заготовленным еще в 1932 году.

Заход Остапец никаких мер в лечении лошадей не принимает. Не обращает внимания и на то, что для лошадей нет фуража. Он заботится только о той лошади, которая дана ему для раз'ездов. Неудивительно, что работа конного двора накануне развала.

Необходимо проверить прошлое Остапца. Он игнорирует социалистические методы труда и издевается над ударниками. Был случай когда Остапец открыто обшаривал рабочих, которые были заняты забивкой ледника. Поведение Остапца очень напоминает действия частного подрядчика.

Я. И. Власов.

Разобрать заявление Токарева

Я работаю в тресте техники безопасности на Кокострое. С 21 февраля и работал по 8 часов. С 16 марта администрация узнала, что я несовершеннелетний. Прораб тов. Яремко говорит: «мы тебе даем отдых, отдохни несколько дней, чтобы сделать шестичасовой рабочий день, мы тебе все равно улатим по рабочему разряду». Когда я отгулял,

прораб говорит: «ты работал шесть часов, и мы тебе улатим как ученику».

Я подаю заявление в РБК 8 апреля на такое поведение прораба, говорил несколько раз предцехному тов. Торшину но до сих пор заявление мое не разбирают. Прошу; воздействовать через газ. «Кузбасс».

А. Токарев.

ПО СЛЕДАМ РАБОЧИХ ПИСЕМ

Неопубликованная заметка в газете «Кузбасс» «Волжск-Тайга» Основное сельсовета васорен классовой чуждыми элементами» — подтвердилась. Правление колхоза на своем

заседании постановило: исключить из членов колхоза: Никишина Платона, Мокшина Алексея, Журавлева Петра и Мокшина Бориса. Предколхоза — Цыпленков.



Тов. ТИКАЕВ — рабкор бригадир 10 бригады шахты «Пионер» — участник слета рабкоров

Чистка нашей партии еще более укрепит и сплотит нашу славную партию и массы трудящихся вокруг ленинского ЦК и любимого вождя тов. Сталина

65 КОММУНИСТОВ КОКСОСТРОЯ НЕ ОХВАЧЕНЫ ПАРТИИНОЙ УЧЕБОЙ

С 15 мая в нашем крае начинается чистка партии. Чистка партии требует от каждого члена и кандидата партии осуществления авангардной роли на производстве, быть примером для беспартийных как в работе, так и в дисциплине.

Посмотрим, как эти основные обязанности выполняются коммунистами коксоостровской парторганизации.

Состав парторганизации Коксоострой 208 человек. Охвачены партийной учебной все, кроме освобожденных по старости—3 человека, и в действительные командировки 3 человека.

Средняя посещаемость по низовой сети партшкола по месяцам: февраль—68,5 проц., март 68,7 проц., апрель 64,8 проц., в среднем за три месяца фактическая посещаемость 67,7 проц.

По вечерней совпартшколе охвачено 33 человека, кандидатов 14, всего 47, а на первое мая осталось членов партии 23 чел., кандидатов 10. Посещаемость в феврале 62 проц., март 60 проц., апрель 57,5 проц. В среднем за 3 месяца по совпартшколе фактическая посещаемость 69,2 проц.

Приведенные цифры показывают слабую организацию марксистско-ленинского воспитания на Коксоострове. Многие коммунисты к повышению своего политического уровня относятся безразлично. Вот самые «передовые» прогульщики: Бочна-

рев—кандидат ВКП(б), кладовщик экспедиции, Копанько Иван—член ВКП(б) машинист экспедиции. Сидорова находит, чернорабочая 2-го строительного участка. Указанные товарищи в апреле не посетили ни одного занятия. А также как: Данильченко и Васильков—кандидат партии, в апреле посетили только два занятия.

По совпартшколе: Серафимович—член ВКП(б) моторист 2 участка в апреле имеет 8 прогулов, Лепников—10 прогулов, Иваненко—зав. столяркой, парторг 3 стройучастка—8 прогулов, Пирожников—член партии, мехцех—8 прогулов, Нопынько—кандидат, экспедиция—6 прогулов, Щербина—кандидат (ОРС)—12 прогулов, из школы исключена. 17 коммунистов учебной совсем не охвачены по разным причинам.

Из всех охваченных по низовой сети фактически посещали 67,7 проц. и по вечерней совпартшколе 69,2 процента.

В начальных школах и кружках истории партии охват членов ВКП(б) состоит 102 человека, а фактически учатся—68 и в совпартшколе из 33 человек учатся 19. Значит, в низовой сети 34 человека и в совпартшколе 14 человек только читают на бумаге, а не учатся, плюс 17 человек не охвачено по разным причинам. В итоге—45 коммунистов совсем не учатся, что к общему числу составляет 31 проц. Все это говорит о том, что парторгани-

зация Коксоострой к чистке партии приходит с большими недостатками в марксистско-ленинском воспитании коммунистов.

После недавно состоявшегося совещания секретарей парткомов при горкоме, чувствуется сдвиг, но очень незначительный, на котором никак нельзя успокоиться.

5 мая в обеденный перерыв у котлы собрались коммунисты 2 участка. Начали разговаривать об учебе. Член партии Белов на предложение ему, что он сегодня должен пойти в школу с усмешкой ответил: «Все заставляют учиться. Разве можно у нас учиться, вот материалов не хватает, вечно делать работы, а вам все учиться только». Через минуту подошел один рабочий и спрашивает на счет работы. Белов ему с ехидностью говорит: «Учиться надо, а не работать». Белова одергивает стоявший тут член партии Халимов, который говорит: «Нет, товарищ Белов, нужно работать и учиться».

Сам парторганизатор 2 участка Карпов недисциплинирован. Делает прогулы в школе. 5 мая он и парторги Левашин и Фомин прогуляли и не пришли на кружок истории партии.

С комсомолом тоже дело не лучше. Из 188 учащихся только 106 человек. Но как у них проходит занятия? 5 мая пропагандист тов. Громов весь вечер бегад, искал комсомольцев. В комсомоле не было полного состава пропагандистов. 7



Тов. КАРПОВ — парторг 2 строительного участка Коксоострой

мая парторг заступал доклад секретаря комсомола тов. Курнова. Дал ему ряд практических указаний, за речил пропагандистов. Парторг Коксоострой должен серьезно взяться за руководство политучебой коммунистов. Нужно так поставить дисциплину, чтобы ни одного прогульщика не было. Нужно все силы полагать, чтобы к началу чистки партии иметь позитивное пятно проianza в марксистско-ленинском воспитании. Член пропарткома Крайкома ВКП(б) Нестеров

О СОСТОЯНИИ РАБОТЫ ШАРБАКУЛЬСКОЙ РАЙОННОЙ ПАРТИННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Постановление бюро Крайкома ВКП(б) от 28 апреля 1934 года

Бюро Крайкома констатирует, что Шарбакульский районный комитет партии не выполнил ряд важнейших решений ЦК ВКП(б), указанных т. Сталина, решений Крайкома партии по вопросам сельского хозяйства, в частности, районной партии не выполнены решения декабрьского пленума Крайкома и последующих решений Крайкома об укреплении колхозов и подготовке к весеннему севу.

Райком совершенно не занимался подготовкой колхозных кадров (председателей колхозов, бригадиров, счетоводов и др.).

Не рассмотрел у значительного количества колхозов их производственные и рабочие планы. К началу весенней кампании ряд колхозов оказался не «наделенным» землей и не землеустроеном.

При даче планов по посевам райком допускал грубые политические ошибки, выразившиеся в том, что ряду колхозов даны явно преувеличенные и нереальные планы посева с одновременным преувеличением их другой части колхозов: при средней нагрузке на лошадей 5,5 га, у значительной части колхозов нагрузка на лошадей от 9 до 12 га.

Несмотря на совершенно четкие решения Крайкома о подготовке единичных к весеннему севу, райком игнорировал эти решения, дав заведомо заниженные планы (от 0,5 до 3 га, при средней нагрузке по району 1,7 га на лошадей).

Райком не предпринял практических мероприятий по постройке кузятурных полевых бригадных станков.

Райком проявил полную бездеятельность в деле развития животноводства, не знает фактического состояния его в районе, допустил падеж конского поголовья и большой отход молодняка (в ряде колхозов ферм падеж до 25 проц.). Не принял развернутого плана воспроизводства животноводства и не имеет плана по оказанию помощи бесхозным колхозникам. Случайная кампания в 1934 году предоставлена самотеку.

Несмотря на наличие фактов выходов из колхозов и кулацкого саботажа, выражающегося в создании искусственных преград в приеме новых колхозников (колхозы «Метизация», «Красная заря», «Север» и др.), райком не занимается вопроса ми волонтеризации, предоставив это дело самотеку.

Райком партии совершенно не занимается подбором и изучением руководящих колхозных кадров.

Политотделы МТС и райком допускают чехарду в смене председателей колхозов, нарушая тем самым директиву ЦК ВКП(б) и Крайкома по этому вопросу (по неполным данным—только по 2 МТС и по колхозам, не обслуживаемым МТС, за 1934 год снято 24 председателя колхозов).

Бюро Крайкома особо отмечает допущенную райкомом грубую политическую ошибку и невыполнение директивы Крайкома и предвидя Крайисполкома по руководству и оказанию помощи подневольным—казакским и немецким—колхозам (в районе до 30 процентов казакского населения).

Новое оперативное руководство и помощь этим колхозам отсутствуют и последние фактически предоставлены самим себе. Практическая помощь казакским колхозам не оказывается, и решения Зап.-Сиб. Крайисполкома остаются невыполненными.

Наряду с крупнейшими недостатками и провалами в деле руководства сельским хозяйством и колхозами, райком также не обеспечил успешного выполнения заданий Крайкома по хлебозакупке (план выполнен только на 29 процентов). Политотделы МТС не оказали необходимой помощи и не развернули работу по выполнению этой важнейшей задачи.

Бюро Крайкома ВКП(б) отмечает невыполнение решений XVII съезда партии, соответствующих решений ЦК и Крайкома ВКП(б) о перестройке партийных организаций, отсутствие работы по укреплению колхозных первичных парторганизаций, сплочению и воспитанию беспартийного колхозного актива и крайнюю слабость массовой работы.

Не развернута среди партийных и беспартийных масс работа по изучению решений XVII съезда партии и доклада т. Сталина.

Указанное выше явилось следствием отрыва районного руководства от колхозных масс и дискредитацией себя в глазах последних фактами антипартийного поведения ряда работников районного актива (пьянство, моменты бытового разложения).

Вместо борьбы с многочисленными недостатками в колхозах на основе широкого развертывания самокритики, руководство стало на путь самодовольности и круговой поруки, укрывая крупнейшие недостатки работы от Крайкома ВКП(б), зажимая самокритику, систематических групповых пьянок со стороны основных

руководящих работников, антигосударственных тенденций и извращений жизни партии в области революционной законности.

Все это привело к тому, что в ряде колхозов, особенно казакских, усилили свою деятельность кулацко-байские и мулские элементы, используя слабость работы районного руководства.

Бюро Крайкома отмечает недопустимость такого явления, когда начальники политотделов МТС и счетоводы, являясь членами бюро РК, не принимали активного организаторского участия в работе бюро райкома и не сигнализировали своевременно Крайкому партии об имеющихся в районе извращениях и недостатках.

Райком решительно осуждает практику игнорирования и пренебрежительного отношения директоров МТС к районным организациям в деле руководства их сельским хозяйством, в частности по вопросам планирования.

БЮРО КРАЙКОМА ПОСТАВЛЯЕТ:

- 1) Членам бюро Шарбакульского райкома объявить выговор.
- 2) Секретаря райкома т. Щербина за захват самокритики, за обман и сознательное укрывание от Крайкома партии материалов о крупнейших падежах и болезненных явлениях в райпарторганизации, за отрыв от колхозных и партийных масс, невыполнение решений партии о перестройке партийной работы и за пьянство—с партийной работы снять и объявить строгий выговор.
- 3) Председателя риза—т. Селиверстова за слабое руководство сельским хозяйством, за невыполнение решений Крайисполкома по вопросу оказания помощи казакским колхозам, за беспринципное отношение к групповым пьянкам—с работы снять и объявить строгий выговор.
- 4) Райпрокурора тов. Бабина за участие в пьянках и дискредитацию органов прокуратуры среди широких трудящихся масс—с работы снять и объявить строгий выговор.
- 5) Предложить пленуму райкома рассмотреть вопрос о пребывании тов. Кижмаша (зам. пред. риза) в партии, в связи с его систематическим пьянством и дискредитацией его как члена партии в глазах широких колхозных масс.
- 6) Редактору газеты т. Тимохаева за участие в групповых пьянках, за совершенно слабую борьбу через печать со всеми товарищами без разницы и недостатками в работе райпарторганизации, за слабое участие газеты в деле подготовки и проведения весеннего сева—с работы снять и объявить ему выговор.
- 7) Предложить тов. Бронцекому (Крайсуд) снять с работы судью Лобанова и следователя Тимохина за пьянство и дискредитацию судебных органов среди колхозных масс.
- 8) Рекомендовать райкому: т. Пирстеву, председателем риза—т. Песаченко.
- 9) Редактору газеты рекомендовать т. Вильхова, инструктором райкома т. Николаева.
- 10) Райпрокурором утвердить т. Коротченко.
- 11) Предложить бюро райкома немедленно созвать пленум райкома для обсуждения настоящего решения бюро Крайкома.
- 12) Решение бюро Крайкома опубликовать, предложить райкому и политотделам МТС и совхозов проработать его на широких партийных собраниях.
- 13) Крайком ВКП(б) отмечает, что командировочная Крайкомом в район бригада в значительной степени вытравилла глубокий прорыв, имевший место в деле подготовки весеннего сева. Срок пребывания в районе бригады Крайкома продлен до особого решения.
- 14) Бюро Крайкома предлагает Шарбакульскому району и всем членам и кандидатам партии района принять меры к исправлению указанных недостатков, развернуть подготовку к чистке партийных рядов, на основе широкого развертывания самокритики, добиться коренной перестройки работы всей партийной организации, укрепления дисциплины и обеспечения широких колхозных масс на образцовое проведение в районе весеннего сева. Крайком ВКП(б)

КОММУНИСТЫ УГЛЕПЕРЕГОНКИ ДОЛЖНЫ ПОДНЯТЬ КАЧЕСТВО СВОЕЙ РАБОТЫ

Собрание партийной группы строительного участка Углеперегонки 7 мая член партийного комитета т. Салахин начал кратким сообщением о предстоящей чистке членов и кандидатов партии. Он сказал:

— Каждый коммунист должен будет сообщить комиссии по чистке прежде всего о том, как он ведет за собой массы, в чем конкретная его авангардная роль на производстве. Как он борется за выполнение производственной программы, поднятие производительности труда, снижение себестоимости и укрепление железной трудовой и партийной дисциплины. И, наконец, как он повышает свой идейно-политический уровень.

После информации тов. Салахин предложил, чтобы каждый коммунист и кандидат партии сделал пятиминутное сообщение о том, как он готовится к чистке рядов партии, как он оправдывает почетное звание члена партии и в чем конкретно заключается его авангардная роль на производстве, в цехе, бригаде, на агрегате.

Сделав сообщение т. т. Скубилов, Милинин, Доржачев, Корольков, Фролов и Нартальский. Из выступлений выяснилось, что еще не все коммунисты и кандидаты партии по большевистски перестроились на основе решений 17 партийного съезда. Кандидат партии т. Скубилов—нормировщик строительного участка—партийной группой прикреплен к бригаде землекопов Герасименко, но работу с бригадой ведет слабо. Не знает, в каких условиях живут эти рабочие. Решений 17 партийного съезда т. Скубилов с бригадой не прорабатывал, партийную обязанность т. Скубилов (ответственный редактор обще-постройной стенгазеты) выполняет плохо. Газета выходит нерегулярно.

Кандидат партии т. Доржачев не выполняет задания партийной группы и партийного комитета. Сейчас ему предложено выехать в подшефный сельсовет на время посевной

кампании, но т. Доржачев отказался от поездки, мотивировав это тем, что ему надо сеять картошку для себя.

Из выступлений других товарищей выяснилось, что проработкой решений 17 партийного съезда, на объектах и участках с беспартийными рабочими, коммунисты занимаются слабо. Из всех сделанных сообщений о своей работе коммунистов партийной группы строительного участка только т. Корольков—кандидат партии десятилетия по землярным работам, регулярно в декаду один раз прорабатывает со своими бригадами доклад т. Сталина и решения 17 партийного съезда. Работает кандидат партии т. Корольков может служить примером, как надо бороться за выполнение решений 17 партийного съезда на производстве и готовиться к чистке партии. Тов. Корольков действительно по-большевистски перестроил свою работу. Он не только поднял все 6 бригад землекопов на 100-процентное выполнение производственного задания, но и добивается через начальника участка, постройком и партийный комитет улучшения культурно-бытовых условий рабочих. Сам он глубоко изучает решения 17 партийного съезда. Аккуратно посещает кандидатскую партшколу.

Перед коммунистами Углеперегонки стоит боевая задача—пустить первую очередь углеперегонного завода в июне текущего года. Каждый коммунист должен быть готовым дать ответ комиссии по чистке о том, как он конкретно борется за своевременный пуск завода в срок.

Н. Загородников.

БОЛЬШЕ РАЗЪЯСНЯТЬ РАБОЧИМ О ЗАДАЧАХ ЧИСТКИ ПАРТИИ

5 мая на партийном собрании первого участка Жилкомстроя обсуждался вопрос о предстоящей чистке партии.

После доклада развернулось злободневная критика состояния подготовки коммунистов к чистке партии.

Тов. Ансельруд (беспартийный) в своем выступлении отметил, что коммунист Мокроусов передовиком, премированный ударник, но он еще недостаточно работает по мобилизации средств в бригаде. Коллективному страхованию рабоче не охвачены, от комсомола давалось ему задание реализовать 4 облигации займа, он их так и не реализовал.

Коммунист Сидничий заявил, что плохо идет подготовка к чистке партии, в частности партшколы рабо-

туют с переборами, бывают частые срывы, коммунисты слабо посещают занятия, решения 17 съезда партии еще не все коммунисты глубоко изучили.

Тов. Кокорин отметил, что сегодня на таком важном собрании присутствуют только двое беспартийных. Это характеризует слабую работу парторганизации с рабочими. Предстоящая чистка партии будет проходить при широком участии беспартийных рабочих.

По вопросу о предстоящей чистке партии собрание вынесло практические мероприятия по усилению учебы коммунистов, по овладению техникой, по развертыванию соревнования и ударничества. И. С.

ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ КОМСОМОЛЬЦЫ ИЗБРАНЫ ГРУППОРГАМИ

4 мая на строительстве ТЭЦ проведено первое отчетно-перевыборное собрание цеховой (машинный зал) комсомольской организации. С отчетом о работе выступил тов. Алтухов.

— К отчетно-перевыборному собранию—говорит т. Алтухов—мы пришли со стопроцентным охватом всех комсомольцев ударничеством и соревнованием. Комсомольцы работают на самых ответственных участках станции. Инициаторы соревнования т. т. Федоров, Огнев, Нартов и Сарнеев монтируют вторую турбину, которая должна быть пущена в этом году. Комсомолец Дьяконов работает дистиллятиком

на и решений 17 съезда партии—сказал выступающий в прениях тов. Сарнеев.

По отчетному докладу комсомольцы приняли практические мероприятия в дальнейшей реализации решений IX-го пленума ЦК комсомола.

Комсомольским организатором собрание избрало тов. Алтухова, как лучшего организатора комсомольца.

На второй день после собрания на монтаж турбины № 2 проводилось собрание комсомольской группы. На этом собрании тов. Алтухов рассказал о перестройке комсомольской организации и задачах, стоящих перед группой в связи с перестройкой работы.

— Мы должны выбрать группоргом товарища, который помогал бы каждому комсомольцу добиться хороших образцов работ на монтаже, тем самым содействовать своевременному пуску второй турбины.

Группоргом избрали т. Сарнеева. На собрании тов. Сарнеев взял обязательство: к 1 июня организовать планерный кружок. Остальные комсомольцы также взяли на себя конкретные обязательства. Тов. Хромов обязался к 12-му мая организовать в машинном зале ячейку ОСО, тов. Нартов—создать рабкоровский пост. Комсомольская группа обязалась сдать общественные зачеты по первому разделу доклада тов. Сталина к 1 июня.

Комсомольский организатор и комсомольский комитет должны оказать помощь в выполнении взятых обязательств комсомольцами. А. Сашин



Тов. МИХАЙЛЕНКО Ударник-забойщик шахты «Пионер»

ДАЙТЕ ПЛАН РАБОТЫ БРИГАДЕ КОРОТЧЕНКО

Бригада монтажников Коротченко (Коксоострой) не раз выступала на страницах газеты «Кузбасс» и «Моя ния» с социалистическими обязательствами, рапортами и разными требованиями к отдельным руководителям строительства. Бригада не плохо боролась за план. Об этом говорят наши показатели: в марте производительность равна 155 проц., в апреле—147 проц.

До 5 мая мы работали ва вырывке показательных штреферов у Куденсера, на подбачивании газопровода диаметром 1400 мм и других доделанных работах. 6 мая мы эту работу закончили, но плана работ не имеет и не знаем, где что будем делать.

Мы требуем дать нам твердый план работы с тем, чтобы мы могли выдвинуть встречный и по большевистски бороться за его выполнение.

По поручению бригады Коротченко.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ВОЙНА В АРАВИИ

Демонстрации против чрезвычайных законов во Франции

Награждение начальников политотделов Орденом Ленина

МОСКВА, 9 (Тасс). 7 мая на заседании президиума ЦИК постановлено за успешное завершение государственных заданий 1933 года наградить Орденом Ленина 110 начальников политотделов МТС, 26 нач. политотделов совхозов, 11 директоров МТС и совхозов, 10 помощников начальников политотделов по жерработе и комсомолу.

Президиум ЦИК наградила сотрудников «Убли, Калину и Арменко» почетными грамотами ЦИК. Сотрудникам Лаврову, Аблову и Катину выдано денежное вознаграждение в размере шестимесячного оклада.

Проверка готовности к приему зерна

МОСКВА, 9 (Тасс). С 20 мая по 20 июня ЦК ВЛКСМ проводит всеобщий рейд легкой кавалерии. Задачей рейда является проверка технического состояния и пригодности к приему зерна всех элеваторов, складов, зерносушилок, навесов, а также ремонта и строительства новых.

РЕКОРДНАЯ ПЛАВКА СТАЛИ

МАКЕЕВКА, 9 (Тасс). Новомартеновский цех Макеевского металлургического завода 6 мая дал рекордную плавку стали. Выплавлено 1015 тонн. Суточное задание выполнено на 118 процентов.

Открылся международный антивревматический конгресс



3 мая в Колонном зале Дома Союзов открылся IV международный антивревматический конгресс, на который приехало до 600 делегатов, в том числе 97 иностранных ученых. Почетным председателем конгресса избран Нарком Здравоохранения РСФСР Г. КАМИНСКИЙ, который приветствовал конгресс от имени Советского правительства. От имени 18 миллионов членов профсоюза конгресс приветствовал секретарь ВЦСПС тов. Аболин.

На снимке: Президиум (слева направо) генеральный секретарь международной лиги по борьбе с ревматизмом голландский профессор Ван-Бремер, Наркомздрав тов. Каминский, проф. Данилевский и проф. Кончаловский.

Советские ученые горячо приветствуют приезд французских ученых.

МОСКВА, 9 (ТАСС). Советские ученые горячо приветствуют приезд французских ученых. Члены Академии наук Госсен, Ландсберг, Том, профессор Тимирязев, Капшов, Председатель горячо приветствуют академика Жан Перрена—председателя французской делегации. В своем приветствии пишут: «Жан Перрен один из старейших представителей французской физики и является достойным продолжателем славных традиций классической французской физики. Его работы в области исследования катодных лучей и по Браунскому движению вывели его на передовые рубежи физики. Мы рады приветствовать Перрена не только как выдающегося ученого, но как друга СССР».

Академики Губкин, Архангельский, профессор Федоровский в своем приветствии на имя академика Шарль Жакоб говорят: «Приезд академика Шарль Жакоб большой праздник для советских геологов. Представляя собой яркий вклад в мировую науку, работы Жакоба всегда являлись руководящими материалами для советских геологов».

Профессор Александров, академик Лузин, профессора Холмогорова, Годунов и другие приветствуют приезд в Москву крупнейшего французского математика—академика Адамара, исследователя которого в области математического анализа и теоретической механики имеют мировое значение.

Шуббундовцы включаются в ряды ударников социалистического строительства

МОСКВА, 9 (Тасс). 7 мая во Дворце труда состоялась беседа секретаря ВЦСПС Шверника с шуббундовцами. В связи с предстоящим отъездом шуббундовцев на работу тов. Шверник рассказал им об условиях работ на советских предприятиях и задачах профсоюзной организации в социалистическом строительстве. Он также сообщил о решении ВЦСПС выдать каждому шуббундовцу по 500 рублей для приобретения на первое время предметов личного обихода. Шуббундовцы с горячим одобрением встретили сообщение тов. Шверника о социальном страховании и увеличении реальной зарплаты рабочих СССР. От имени шуббундовцев Брюль заявил, что шуббундовцы включаются в ряды ударников социалистического строительства.

БЕСЕДА УДАРНИКОВ С т. т. КАЛИНИНЫМ И ГОРЬКИМ

МОСКВА, 9 (Тасс). 7 мая лучшие ударники Союза, с'ехавшиеся в Москву, посетили т. т. Горького и Калинин.

Алексей Максимович тепло и радушно встретил знатных людей Советов. «Многие приходят ко мне на работу, смотря на все то, что творится сейчас, на ту быстроту, в которой растут люди, что сделано за эти 16 лет—это фантастика, никогда ничего подобного в человечестве не было», так начал беседу тов. Горький. Лучшая бригадирша Днепротрестовщины Кипленко и лучший зобейщик Никита Изотов и мастер Тимофеев рассказали тов. Горькому о своих успехах, о своей борьбе. Алексей Максимович внимательно слушал: «Надо вам собраться—говорит тов. Горький,—чтобы записать вашу работу. Недавно тут уральцы старики сто биографий своих записали. Замечательная живая история». Тов. Горький расспрашивает комсомолов Никитину о бытовых условиях колхозников:

- Не скучают ли зимой?
- Да нет. У нас драмкружок, учебка, музыка, кино.
- Клубы строите?
- Строим, строим,—отвечают колхозники. В заключение Алексей Максимович говорит: талантливость у нас растет во всех областях. Мы берем огромные задачи и успешно их разрешаем. Пролетариат Союза Советов становится примером для всех народов мира, несмотря на клевету, распространяемую буржуазными газетами. Я думаю, больше жизни, когда на личном опыте вспоминаю как жили до революции, знаю, что для нашего дорогого народа не было пути. Не мало хороших людей погибло. Вот теперь поражаюсь до какой степени быстро идет процесс освобождения трудящегося народа от векового тяжелого гнета, как растут талантливейшие люди.

Михаил Иванович вел беседу с лучшими ударниками страны о насущных вопросах—организации быта на шахтах, заводах, колхозах. Ударники рассказали тов. Калинин о своих успехах на колхозных полях, шахтах и на заводах. О культурном росте, который виден сейчас в каждом уголке страны. Тов. Калинин тепло попрощался с своими гостями, пожелав им успехов в дальнейшей работе.

В Эривани пущен оросительный канал

ЭРИВАНЬ 8 (Тасс). В селении Агбаш, вблизи Эривани, торжественно пущен готовый участок магистрального строительства канала имени Сталина. Вода пущена по отрезку канала длиной 9 километров. Первый участок оросит 6 тысяч га, которые будут в 1934 году освоены под хлопок и виноградники. Оросительная сеть достигает 72 километра, обводнит 30 тысяч га пашки.

Награждение слушателей военной академии имени Фрунзе

МОСКВА, 8 (Тасс) ВЦХК наградила значком ГТО второй степени 10 слушателей военной академии им. Фрунзе. Это первые физкультурники в Союзе, сдавшие все нормы по второму комплексу ГТО.

Гортеатр Дворец труда

11, 12 мая
ОТКРЫТЫЕ КОНЦЕРТЫ
Премьера оперного театра Нью-Йорка
Сергей Радамский
ПРИ УЧАСТИИ: Гелен Айроу (скрипка—Нью-Йорк)
Верджиния Кониингам (роль—С. Ш. А.)
Начало: в 9 час. вечера, билеты проданы в кассе театра с 3-х ч. дня по 10 час. вечера.

кино ДВОРЕЦ ТРУДА кино

11, 12 МАЯ
Художественной постановки
драма
„Саламандра“
С участием германского артиста **Бергарда Бетунга**
артистов **Рогонина и Розенэль**.
Начало сеансов 5 1/2 и 8 час. Касса с 4 дня.

Управление стр-ва Кемерово

требуются 2 бухгалтера-производственных на строительное Ленинской и Анжерской п/станций.
Обращаться по адресу: угол Банковской дом „Акорг“ к Главбуху.
Энгельстрою требуются срочно трактористы, для мушкетера условия найма по соглашению, обращаться в от-метной больницы. Справед кадры с 9 час. утра, в воскресенье с 3-х до 5-ти часов вечера.

Ожесточенная война, идущая между Геджасом и Йеменом, бросает свет на события последнего времени в этой части Аравийского полуострова и на борьбу, которую ведут между собой империалистические державы, в первую очередь Англия, за преобладающее влияние в Аравии.

После раздела бывших арабских областей Османской империи, в результате империалистической войны между победившими странами Антанты, на Аравийском полуострове образовались два независимых государства—Геджао и Йемен а также Неджд, связанный специальными протекторатными договорами с Англией.

Английская политика в Аравии до этого времени заключалась в том, что бы всячески использовать рост арабского национального движения для борьбы против Турции.

В 1915-16 году между Англией и правителем Мекки Гусейном было заключено соответствующее соглашение. Однако, посулы английских империалистов полной независимости Аравии не были выполнены. Наоборот, в результате—образования подмандатных территорий (Сирия, Палестина, Транс-Иордания, Иран), английский империализм стал звать своим хозяином.

В последние годы растущее национальное движение в Аравии привело к объединению Геджаса и Неджда, во главе с королем Неджда Ибн-Саудом, государство которого приняло затем наименование Арабского саудовского государства. Опираясь на национальное движение, все усиливающееся среди племен Центральной Аравии, Ибн-Сауд уже в 1927 году добился аннулирования договора с Англией от 1915 года, который устанавливал фактический протекторат Великобритании над Недждом.

Не лучшие отношения существовали между Англией и Йеменом. Последний оказывал непрерывное и все безуспешное сопротивление попыткам британских империалистов отодвинуть южные границы Йемена от побережья морских путей Британской империи, ибо именно здесь (через Баб-эль-Мандебский пролив) пролегают имеющие огромное стратегическое значение британские коммуникации, ведущие в Индию.

Еще недавно заключенный договор между Йеменом и Англией оставил нерешенным пограничный вопрос, то-есть вопрос о границе между Йеменом и находящимся в руках Англии портом—крепостью Аденом.

Английские империалисты все время препятствуют стремлению Геджаса и Йемена обеспечить себе выход к морю, так как это поводит их непосредственно к границам британских подмандатных территорий. Вот почему политика английских империалистов в Аравии за последние годы была направлена к тому, чтобы непрерывно удерживать внутреннюю равновесие между отдельными государствами и племенами на Аравийском полуострове и тем самым отвлечь их внимание от борьбы за подмандатные территории.

Особенно широко орудовали английские империалисты в Геджаса и Йемене, разжигая разногласия между этими двумя государствами, в частности в их борьбе за влияние в смежных районах, послужившее поводом к войне между ними.

Дипломатический обозреватель „Морнинг пост“, обсуждая последние события в Аравии, пы-тается приписать их инициативу неким европейским державам (намекая в первую очередь, видимо, на Италию, влияние которой особенно сильно чувствуется в Йемене). Обозреватель заявляет: «Вплоть до настоящего момента Англия старалась сохранять равновесие между силами отдельных арабских властителей, так как это больше всего соответствовало ее политике». Если Ибн—Сауд опровергает это равновесие,—говорит обозреватель,—нам, возможно придется пересмотреть нашу политику. Однако нет оснований опасаться неблагоприятного оборота дела, так как мы все же сохраняли отличные отношения с Ибн—Саудом».

События в Южной Аравии, приведшие к войне между саудовским государством и Йеменом, являются результатом, главным образом, прожектов британского империализма, стремящегося к захвату Геджаса и Йемена. („Правда“).

РАКОШИ ГРОЗИТ СМЕРТНОЙ КАЗНЬ

ВЕНА, 9 (ТАСС). Венгерские газеты сообщают, что воец венгерской компартии Ракоши, которого после исполнения восьмилетней тюрьмы должны были освободить, объявляется прокурору тюрьмы, что „во время Советской власти в Венгрии совершил убийства и другие преступления“. Текст сообщения показывает, что прокуратура требует для Ракоши смертной казни.



Закон о снижении зарплат государственным служащим и преподавателям, изданный французским правительством, вызвал среди них резкое недовольство. В Париже перед зданием муниципалитета была организована многотысячная демонстрация протеста. Полиция разогнала демонстрантов. Проведены массовые аресты. На снимке: Полицейские арестовывают участников демонстрации.

РАБОЧИЕ ФРАНЦИИ объявили всеобщую забастовку против увольнения рабочих, участвовавших в первомайских демонстрациях

ПАРИЖ, 9 (ТАСС). В городе Риле-Жье собрался 1200 металлистов единого союза профсоюзов объявить всеобщую забастовку протеста против увольнения рабочих, участвовавших в первомайских демонстрациях Три завода уже забастовали. Создан стачком.

ВООРУЖЕНИЕ ГЕРМАНИИ

ПАРИЖ, 9 (ТАСС). Сообщают, что германское министерство авиации заказало Англии 80 моторов. Французское правительство обратилось к английскому с запросом. Лондон ответил, что моторы предназначены для германской гражданской авиации...

Фашисты ломаются в ворота Саара

Воинственная речь Геббельса у пограничного столба
БЕРЛИН, 7 (Тасс). В Цвайбрикене (возле границы Саарской области) на митинге, посвященном подготовке плебисцита в Саар, министр пропаганды Геббельс обрушился на антифашистскую деятельность германских эмигрантов в Сааре, заклиная саарское население не верить сообщениям, что в Германской территории в дальнейшем Геббельс,—подчеркнув в дальнейшем Геббельс,—не может быть отступлением или компромисса. Саар остается германским.

Парижские газеты сообщают, что на германской границе Саарской области не прекращаются национал-социалистический террор и демонстрации. Речь Геббельса по пограничной демонстрации газеты называют провокационной. По словам газет, в Берлине существует специальное учреждение, которое занимается созданием Саарской области, и уже назначены штурмовые отряды „на случай призыва из Саарской области“.

К КОНЦЕРТАМ СЕРГЕЯ РАДАМСКОГО

11 и 12 мая в Кемерово состоится концерт Сергея РАДАМСКОГО. Сергей РАДАМСКИЙ приехал из Америки. Это не первый его приезд в СССР. Радамского сопровождают скрипачка АЙРОУ и пианистка Кониингам, приехавшие с ним из Америки.

РАДАМСКИЙ виртуозно владеет всеми локальными средствами. В его исполнении гармонически сочетаются тщательная тонкая и серьезная обработка музыкального материала со сценической выразительностью и убедительной декламацией. В пении РАДАМСКОГО нет и следа тех трафаретных эф-фектов, к которым обычно прибегает тенор. Он умеет в самых запятой арных найти новый, яркий.

Поражает разнообразие творческих приемов РАДАМСКОГО. Кемеровские романсы, лирика—драматические арии и песни народностей, испанские и негрские песни, для всего он находит свою особую убедительную манеру.

Приезд Сергея РАДАМСКОГО в Кемерово событие для трудящихся предельно ясный и строгий, интереснейшим пением и музыкой. Концерты РАДАМСКОГО безусловно интересны и ценны.

ХРОНИКА

ОТКРЫТ НОВЫЙ ПРИЕМНЫЙ ПОКОН

При правобережном химкомбинате открыт стационарный приемный пункт на 15 коек. Там же приступила к работе врачебная амбулатория. В амбулатории работают 2 врача.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ

С 10 мая Кемеровская телефонная станция приступила к капитальному ремонту телефонной линии города и района. Будут проверены 700 телефонных точек. На ремонт линии и точек занято 25 монтеров.

НАЧАЛИСЬ ПРОВЕРОЧНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

С 10 мая начались проверочные испытания в третьих и четвертых группах первой ступени городских школ. Испытания продлятся до 20 мая. Испытания в пятых группах начнутся с 15 мая и продолжатся 15 дней. В шестых и вторых группах начальных школ испытания не будет. Учащиеся переводятся в следующие группы на основании их успеваемости в течение года.

Зам. редактора И. БРАСЛАВЕЦ

Чем объясняется обострение угрозы войны?

Еще на XVI съезде партии товарищ Сталин указывал, что капиталисты будут искать выхода из кризиса в войне. Дальнейший ход событий блестяще подтвердил прогноз, данный товарищем Сталиным. Японский империализм, начавший в 1931 г. войну против Китая, не только расширил масштабы этой войны до большой контрреволюционной войны против СССР. Весь капиталистический мир лихо радочно готовится к новой войне. XIII пленум ИККИ констатировал, что „в настоящее время мир уже вплотную подходит к новому туру революций и войн“.

«Война—это неистощимый рынок», «война—это сказочные барыши», «война—это работа предприятий с полной нагрузкой», «война—это захват новых земель и рынков»—говорят и думают капиталисты. «Война—это работа»—уверяют рабочих реформистские, профсоюзные и социал-фашистские предатели по заданию капиталистов.

Посуда в капиталистическом мире происходит война экономической, которая является преддверием настоящей, кровавой войны, между капиталистическими странами ведется большая валютная борьба. Возводит ся таможенные стены для того, чтобы закрыть доступ товарам чужой страны. Проводится политика безудержного дефицита, политика автаркии. т. е. создания «самоснабжающегося» в национальном масштабе государства. Вся эта экономическая политика капиталистических держав рождает национализм, шовинизм, обостряет до крайности отношения между государствами, подготавливает почву для новой войны.

На поиски выхода в войне толкает буржуазия и внутреннее положение капиталистических государств. В результате кризиса, приведшего к немыслимому обнищанию масс, растет возмущение трудящихся против капиталистической системы. Буржуазия старается фашистскими методами раздвинуть революционное движение, обеспечить для себя на дежный тыл в будущей войне. Несмотря на зверский фашистский террор, растет революционный подъем, идея штурма зреет в сознании масс (Сталин). Правящие классы в капиталистическом мире чувствуют неодолимость своего господства, неизбежность близкого и побе-

Наша консультация

Чем объясняется обострение угрозы войны?

довного революционного штурма. При помощи войны капиталисты надеются отсрочить свою гибель. Вся политика господствующих капиталистических классов неизбежно ведет к новой войне.

«Неудивительно, что буржуазный пацифизм влечет теперь жалкое существование, а болевшая о разоружении сменить „деловыми“ разговорами о вооружении и довооружении» (Сталин).

Японский империализм и германский фашизм являются главными поджигателями войны и в первую очередь контрреволюционной войны против СССР.

Капиталистический мир сбрасывает пацифистские маски, которые уже стали помехой для открытой, люторабочей подготовки к войне. Женевская конференция по разоружению потерпела крах. От послевоенной политики международных совещаний и конференций капитализм переходит к политике сколачивания военных блоков и союзов. Идет борьба за привлечение новых союзников, настойчивее делаются попытки разрешить собственные противоречия капитализма за счет СССР.

Империализм воюет, перекладывая с германским фашизмом и английскими твердолобыми с целью организации контрреволюционного похода против Советского Союза.

Грандиозные успехи социалистического строительства и победы социалистической системы над капиталистической на путях «мирного» экономического и политического соревнования внушают капиталистам серьезную тревогу. Капиталисты принимают, что чем дальше, тем больше будет меняться соотношение сил между двумя системами, в пользу социалистической системы и что по этому надо начинать войну, пока не поздно. Они не знают (или делают вид, что не знают), что они уже опоздали, что Советский Союз уже превратился в непримиримую крепость социализма, что Советский Союз непобедим.

Такова напряженная международная обстановка, чреватая угрозами войны. Капиталистический мир представляет собой гигантский кулуар войны, огромный пороховой погреб, который может взорваться в любой момент. «Дело ясным образом идет к новой войне» (И. Сталин).
И. Ленин.